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Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cz¢s¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

JEIE]
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. JeZeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawng, np.

) @
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

W urzadzeniu przedstawionym na schemacie

A.

cow

Zadanie 2.
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|

mozna regulowac predkosé tloczyska jedynie przy wysuwaniu.
mozna regulowac predkosé tloczyska jedynie przy wsuwaniu.

mozna regulowac predkos¢ tltoczyska w obu kierunkach.

nie mozna regulowac predkosci tloczyska.

Jakiego rodzaju silniki sg stosowane w drukarce atramentowej do przemieszczania glowicy?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Indukeyjne synchroniczne.
Indukeyjne klatkowe.
Krokowe.

Liniowe.

Jaka funkcj¢ w prasie hydraulicznej pelni zawor przelewowy?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Umozliwia regulacj¢ wartosci sily wytwarzanej przez prasg.
Zapobiega cofaniu oleju z rozdzielacza do pompy.
Odprowadza olej z sitownika do zbiornika.

Odfiltrowuje zanieczyszczenia z oleju.

Jaka funkcj¢ w serwonapgdach AC pelnig enkodery?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Ktore urzadzenie pokazano na rysunku?

A.

ocaw

Informujg 0 momencie generowanym przez napgd.
Zabezpieczajg serwonaped przed przecigzeniem.
Sg elementem wykonawczym serwonapedu.
Informujg o pozycji i predkosci napedu.

Przemiennik czestotliwosci.
Pradnicg elektryczna.
Pompe hydrauliczng.
Sprezarke ttokowa.
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Zadanie 6. j

Jakiego rodzaju uklad zasilania przedstawia schemat? L r A

A. Elektrohydrauliczny.
B. Pneumatyczny.

C. Hydrauliczny.

D. Elektryczny.

Zadanie 7.

Na rysunku pokazano 20000000 a

A. transformator separacyjny.

. ~
B. sterownik programowalny. = N 11 S, L.J i
C. prZ?kaz'll_ik CZasowy. ] : Q ll.wfljr . Hm
D. zasilacz impulsowy. S NN o, %
N 158 2™ pODEL NO*
NN MODEL N
N \ DH--F::.'..
\ \ N
\\‘: \ C.f'-\._l TION
X :\\ | C€
'\\

Zadanie 8.
Ktory parametr okresla wydajnos¢ sprezarki pneumatyczne;j?
A. Predkos¢ obrotowa watu [obr./min].
B. Strumien objeto$ci [m*/min].
C. Sprawnos¢ [%].
D. Cisnienie [bar].
Zadanie 9.
Ktérego parametru nie obejmuje specyfikacja techniczna frezarki numerycznej CNC?

A. Maksymalnej predkoscei ruchu dla poszezegolnych osi [m/s].
B. Powtarzalnosci pozycjonowania [mm].
C. Gramatury wtrysku [g/cykl].

D. Liczby wrzecion [szt.].
Zadanie 10.
Ktore urzadzenie charakteryzuje parametr zwany liczbg stopni swobody?

A. Pralk¢ automatyczng.
B. Pras¢ hydrauliczng.
C. Kserokopiarke.

D. Manipulator.
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Zadanie 11,

Ktory parametr sitownika zamontowanego w prasie pneumatycznej wpltywa na wartos¢ maksymalnego

wysuwu stempla?

A. Maksymalne cisnienia zasilania.
B. Srednica ttoczyska.

C. Srednica cylindra.

D. Skok sitownika.

Zadanie 12.

Co nalezy wykona¢ bezposrednio przed przestaniem programu sterowniczego z komputera do pamigci
sterownika PLC?

A. Ustawic sterownik w trybie RUN.
B. Ustawic sterownik w trybie STOP.
C. Odlaczy¢ przewodd komunikacyjny.
D. Odigczyc¢ przewod zasilajacy.

Zadanie 13.
Ktora z metod lokalizacji miejsca nieszczelnosci w ukladach pneumatycznych jest powszechnie

stosowana?

A. Nastuchiwanie zrodta charakterystycznego dzwigku.
B. Obserwacja miejsca wydobywania si¢ powietrza.

C. Pomiar ci$nienia w réznych punktach uktadu.

D. Wrykrywanie zZrodia specyficznego zapachu.

Zadanie 14.

Ktére pomiary wykonuje si¢ podczas oceny jakosci polgczen elektrycznych?
A. Natezenia pradow plynacych przez polaczenia.
B. Mocy czynnej wydzielanej na polgczeniach.

C. Mocy biernej wydzielanej na polaczeniach.
D. Rezystancji polgczen.

Zadanie 15,
W jakich miejscach nie powinny znajdowac si¢ przewody sieci komunikacyjnych?

A. W pomieszczeniach, gdzie panuja niskie temperatury.
B. W pomieszczeniach o duzym zapyleniu.

C. Blisko przewodow silnopradowych.

D. Na zewnatrz budynkow.
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Zadanie 16.

Ktory program wykorzystywany jest do zbierania danych o procesie przemyslowym, ich wizualizacji

i archiwizacji?

A. CAD/CAM.
B. Kompilator.
C. SCADA.
D. Linker.

Zadanie 17.

Ktore elementy urzadzenia mechatronicznego zabezpiecza si¢ i konserwuje poprzez cynkowanie?

A. Sygnalizacyjne.
B. Konstrukcyjne.
C. Sterownicze.

D. Napegdowe.

Zadanie 18.

Gdzie nalezy szuka¢ wytycznych dotyczacych zakresu i czgstotliwosci przeprowadzania prac

konserwacyjnych danego urzadzenia mechatronicznego?

A. W kartach informacji handlowe;.
B. Natabliczce znamionowej.

C. Nakarcie gwarancyjnej.

D. W instrukcji obshugi.

Zadanie 19,

Okresl, na podstawie wytycznych zamieszczonych w tabeli, jakie czynnosci konserwacyjne sprezarki

tlokowej powinny by¢ wykonywane najczescie;.

Czynnosé Cykle

kontrolowanie co tydzien
Filtr ssacy czyszczenie co 60 godzin eksploatagji

wymiana zaleznie od potrzeb (co najmniej raz w roku)
Kontrola stanu oleju codziennie przed uruchomieniem

pierwsza wymiana po 40 godzinach eksploatacji
Wymiana oleju - -

kolejne wymiany raz w roku
Spust kondensatu co najmniej raz w tygodniu
Czyszczenie zaworu zwrotnego co najmniej raz w roku

kontrola naprezenia | co tydzien

Pasek klinowy

wymiana w przypadku zuzycia

Wymiana paska klinowego.
Kontrola stanu oleju.
Kontrola stanu filtra.

Spust kondensatu.

Caowp»
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Zadanie 20.

Ktora z czynnosci konserwacyjnych nie musi by¢ wykonywana codziennie przed uruchomieniem szlifierki

katowej?

Sprawdzenie mocowania ostony tarczy i rekojescei.
Ogledziny stanu przewodu zasilajgcego.

awe»

Dokrecenie nakretki mocujgcej tarcze.
D. Pomiar przewodnosci bezpiecznika.

Zadanie 21.

Jakie $rodki ochrony indywidualnej nalezy stosowac¢ podczas obshugi tokarki CNC?
A. Przylegajace do ciata ubranie robocze.
B. Rckawice elektroizolacyjne.

C. Kamizelk¢ odblaskowa.
D. Kask ochronny.

Zadanie 22.

Gdzie nie nalezy uzywac urzadzen mechatronicznych wyposazonych w silnik komutatorowy?

A. Wmleczarni.
B. W suszarni,
C. W lakierni.
D. W chlodni,

Zadanie 23.

Jakich czynnosci nie powinna wykonywac osoba obstugujgca pras¢ hydrauliczng?
A. Dokonywac ogl¢dzin urzadzenia.
B. Regulowac parametrow pracy.

C. Modernizowac urzadzenie.

D. Uruchamiaé urzadzenie.
Zadanie 24,
Co powinien zawieraé protokot z przeprowadzonych prac konserwacyjnych frezarki numerycznej?

A. Kosztorys i zakres wykonanych prac oraz podpis wykonawcy konserwacji.
B. Datg i zakres wykonanych prac oraz podpis wykonawcy konserwaciji.

C. Miejsce i dat¢ oraz czas trwania prac konserwacyjnych.
D

Migjsce i dat¢ oraz kosztorys wykonania konserwacji.
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Zadanie 25.

W ukladzie cyfrowym, ktorego schemat ideowy pokazano na rysunku, zmierzono poziom napi¢¢ na

wejsciach i wyjsciach bramek logicznych. Wyniki pomiaréw zapisano w tabeli. Ktora bramka logiczna jest

uszkodzona?
Punkt pomaru | Stan logiceny WE1 2
: o— 1 | — C
WEl B— s |=1p— Wy
WE? wysokd ] D 8( —
WE3 wyzok WEZ
WEA niski O _ _1
s msl:l .
B nisla WE3
C wysoki
D nisld o J
W wysokt WE4
A. NOT
B. XOR
C. NOR
D. AND
Zadanie 26.

Stwierdzono, ze przyczyna niesprawnosci urzadzenia jest uszkodzenie przekaznika PR12V sterujacego
pracg silnika. W celu potwierdzenia diagnozy dokonano pomiaru rezystancji pomiedzy stykami

wymontowanego przekaznika. Na podstawie zebranych w tabeli wynikow pomiaréw, wynika, ze

Specyfikacja przekaznika PR12Y
Ad 12 14
NO
Vilyniki pomiarow (NC) ( )
Stvla Wartosc rezystancy MNapiecie zasilania cewki 12 VDC
- Mapiecie przelaczane 250 VAC
Al - AZ| meskonczonosc (przerwa) || prad przelaczany 10 A
11-12 ENe Mapigcie cewki min. 95V [ —
- I MNapiecie cewki max. 15V
[1- 14| meskonczonosc (przerwa) Rezystancja cewki 13782
a = i i 5 ms
12 - 14 | meskonczonosc (przerwa) Czas zadzalania s
| Czas zwolnienia o ns
Temperatura pracy -40..+80
A2 11
(C)
A. uszkodzony jest tylko styk NO przekaznika.
B. uszkodzony jest tylko styk NC przekaznika.
C. uszkodzone sg styki NO i NC przekaznika.
D. uszkodzona jest cewka przekaznika.
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Zadanie 27.
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Uktad elektryczny, ktorego schemat polgczen pokazano na rysunku nie dziala poprawnie. Niesprawnosé¢

polega na tym, ze nie mozna na stale wylaczy¢ lampki H1. Lampka gasnie po wcisni¢ciu przycisku S1,

jednak po zwolnieniu przycisku S1 lampka ponownie si¢ zapala. Ktory element jest uszkodzony?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

& s
+Uz

s1—\ \K1 K1/

-

S1 - gasiHI1
S2 - zapala H1

S2(-

|

K] W)

-Uz
) 5

Przycisk rozwierny S2
Przycisk zwierny S1
Styk rozwierny K1
Styk zwierny K1

Ktoéra z wymienionych awarii urzadzenia II klasy ochronno$ci stwarza najwicksze zagrozenie porazenia

pradem?

aw»

D.

Zadanie 29,

Przepalenie uzwojen silnika zainstalowanego w urzadzeniu.
Uszkodzenie izolacji przewodu zasilajgcego urzadzenie.
Przepalenie bezpiecznika wewnatrz urzadzenia.

Uszkodzenie przewodu ochronnego PE.

Uzywajac wiertarki udarowej, stwierdzono przerwy w pracy narzedzia podczas jego przemieszczania

w przestrzeni lub przy zmianie kierunku ulozenia. Ocen stan techniczny tej wiertarki.

A.

B.
C.
D

Wiertarka nie jest sprawna i nalezy niezwlocznie sprawdzi¢ stan jej przewodu zasilajacego.
Wiertarka nie jest sprawna i nalezy niezwlocznie sprawdzi¢ stan jej szczotek.
Wiertarka jest sprawna i nalezy jej uzywac tylko w pozycji pionowe;j.

Wiertarka jest sprawna i nalezy sprawdzic¢ stan instalacji zasilajgcej.
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Zadanie 30.

W celu oceny sprawnosci silnika klatkowego, ktorego tabliczke zaciskowa pokazano na rysunku,

przeprowadzono pomiary rezystancji polgczen pomiedzy jego zaciskami. W ktorym przypadku silnik jest

uszkodzony?
PE U v W
=
A. Rezystancji PE — U wynosi 18 M€ 1 rezystancja PE — W wynosi 18 MQ
B. Rezystancji PE — V wynosi 18 MQ i rezystancja V — W wynosi 2
C. Rezystancji PE — U wynosi 2 Q i rezystancja U — V wynosi 18 MQ

D. Rezystancji U—- W wynosi 2 Q irezystancja V — W wynosi 2

Zadanie 31.

Ktore objawy dotyczace pracy silnika klatkowego jednofazowego s$wiadcza o uszkodzeniu jego

kondensatora?

A. Brak jakiejkolwiek reakeji na zalgczenie zasilania.
B. Tendencje do rozbiegania si¢ wirnika.
C. Zmiana kierunku wirowania wirnika.

D. Trudnosci z rozruchem silnika.

Zadanie 32.

Jaka czynnos$¢ nalezy wykona¢ w pierwszej kolejnosci, jezeli brama wjazdowa przesuwna sterowana

automatycznie nie zatrzymuje si¢ samoczynnie w pozycji otwartej?

A. Sprawdzi¢ stan baterii w pilocie zdalnego sterowania.
B. Sprawdzi¢ stan czujnika krancowego.
C. Oddac¢ sterownik do naprawy.

D. Sprawdzi¢ zasilanie silnika.

Zadanie 33.

W systemie alarmowym uzbrajanym za pomocg radiowego pilota znacznie zmniejszyl si¢ zasi¢g dziatania

zdalnego sterowania. Co jest najbardziej prawdopodobna przyczyng zaistnienia tej sytuacji?

A. Niedokladne nakierowywanie pilota na odbiornik.
B. Uszkodzenie przycisku w pilocie.

C. Rozladowana bateria w pilocie.
D

Rozkodowanie pilota.
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Zadanie 34.
Obstuga systemu mechtronicznego zaobserwowala nagly spadek wydajnosci sprezarki tlokowej oraz, ze
podczas pracy sprezarki powietrze jest wydmuchiwane z cylindra przez filtr ssawny do atmosfery. Co jest
prawdopodobng przyczyng nieprawidlowej pracy urzadzenia?

A. Zuzycie jednego z pierscieni uszczelniajgcych tlok.

B. Zle wyregulowany wylacznik ciénieniowy.

C. Uszkodzenie zaworu zwrotnego ssacego.

D. Ziy kierunek wirowania silnika.

Zadanie 35,
Jakiego typu klucza nalezy uzy¢ do demontazu uszkodzonego zamka pokazanego na fotografii?

A. Oczkowego.
B. Ptaskiego.
C. Imbus.

D. Torx.

Zadanie 36.
Do czego wykorzystuje si¢ przyrzad pokazany na fotografii?
A. Zabezpieczania nakretek przed samoczynnym odkrgcaniem.

Wykonywania polgczen nitowanych.
Demontazu fozysk tocznych,

oow

Gratowania krawedzi,
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Zadanie 37.

W celu zmierzenia wartosci napigcia zmiennego pokretto multimetru nalezy ustawi¢ w pozycji oznaczone;j

A. ACA
B. ACV
C. DCA
D. DCV

Zadanie 38.

Ktorego wiertta nalezy uzy¢ do wywiercenia otworu w betonowe;j Scianie?

Zadanie 39,

Wymieniajac uszkodzony kondensator, mozna zastosowac¢ zamiennik o
A. mniejszej wartosci napi¢cia nominalnego.

wigkszej warto$ci napi¢cia nominalnego.

mniejszej wartosci pojemnosci.

caw

wigkszej wartosci pojemnosci.
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Zadanie 40.
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W podajniku pneumatycznym uszkodzit si¢ silownik dwustronnego dzialania o srednicy tloka 32 mm

i skoku 160 mm. Korzystajac z zamieszczonej noty katalogowej, okresl symbol sitownika, ktory mozemy

zastosowac w miejsce uszkodzonego.

KLUCZ DO INDEKSOW

CYl 112 0 32 0025
/P SREDNICA SKOK
B 104 SE przylgcze 0 Standaord 32 Maksymalne
osiowe A G Noshick slip 40 dlugosci skokow,
109 DEA 5 Bez magnesu 50 patrz dane
110 DE techniczne
m 111 SE
112 DEM
113 DEMA
114 DEM z przech
Hoczyskiem
DE Dwustronnego dzialania (bez eamertyzacji, bez magnesu)

DEM:  Dwustronnego dzialonia z magnesem (bez omortyzacii)
DEMA:  Dwustronnego dzialania z magnesem (z omortyzocjq)
DEA:  Dwustronnego dzialania z omortyzacjg [bez mognesu)
SE: Jednostronnego dzictania [z magnesem)

® Dostepne wylgeznie dla wersji bez magnesu (S) oraz z aluminiowym Hokiem (A lub Z)
A Dlo predkosci ponizej 0,2 m/s
Stosowod wy‘l’qcznie z powietrzem nieo|einnym

W Dostepne wylgcznie dka wersji z aluminiowym tlokiem (A lub Z)
CYL 1130320160 CP
CYL 1110320160 CP

CYL 111 040 0160 CP
CYL 1130320100 CP

Cawp
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MATERIAL

A tloczysko sial C45
chromowana, Hok -
aluminium:

C toczysko stal C45
Ch romowana, HOL( z
technopolimeru

L tloczysko i nakretka - stal
nierdzewna;
tlok - cluminium

P
USZCZELNIEMIA
P polivretan
N NBR
® V FKM/FPM
® B Niskie

lemperatury
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